מועדון הברידג' רקפת טבעון         -            משחק מודרך

צבע רביעי מחייב   -   Forcing 4 Suit                                       
הכרזת צבע רביעי מחייב, הינה הכרזה מלאכותית המחייבת משחק מלא.  ההכרזה מאפשרת לפותח ולמשיב להכריז באופן הדרגתי ובלי קפיצות מיותרות.  הכרזה זו משדרת לפותח, באופן חד משמעי, שאין לעצור לפני משחק מלא!  הכרזה זו מאפשרת למצוא התאמה 
של 5 – 3 בסדרת המשיב, או מציאת עוצר בסדרה הרביעית כדי לשחק ללא שליט.  

חשוב לזכור:  משתמשים בצבע רביעי כאשר יש  למשיב 12 נקודות לפחות!
	(1)
	(2)
	(3)

	♠ XX
	♠ XX
	         AX  ♠

	♥ KJXX
	♥ KJXX
	♥ KJXX 

	♦ KX
	♦ XX
	♦ AX

	♣ AXXXX
	♣ KXXXX
	♣ AXXXX

	ס"ה = 11 נקודות*
	ס"ה = 7 נקודות*
	ס"ה = 16 נקודות


       לדוגמא: 
       היד של המשיב:
	North
	South

	♥1
	♣1

	?
	1♠


להלן מהלך ההכרזות
מה תהיה ההכרזה השנייה של המשיב?
1. ♣3  - הכרזת הזמנה (12 -11 נקודות)
2. ♣2 – הכרזה חלשה  (9 – 6 נקודות)
3. ♦2 – הכרזת צבע רביעי מחייב למשחק מלא – שימו לב למשיב יש 16 נקודות!
הכרזת הפותח לאחר הכרזת צבע רביעי מחייב
1. תמיכה בסדרת המשיב עם 3 קלפים
2. הכרזת NT בידיים מאוזנות + עוצר בסדרה הרביעית
3. חזרה על סדרת הפתיחה (מראה 6 - 5 קלפים בסדרה)
4. ♦2 – חזרה על הצבע הרביעי מראה 3 קלפים קטנים באותו צבע!
	(1)
	(2)
	(3)

	♠ KQXX
	♠ KQXX
	         KQXX  ♠

	♥ AX
	♥ XX
	♥ KJX 

	♦ XX
	♦ KJX
	♦ X

	♣ AXXXX
	♣ KXXX
	♣ AXXX

	ס"ה = 13  נקודות*
	ס"ה = 13 נקודות*
	ס"ה =  13 נקודות


לדוגמא
היד של הפותח:
	North
	South

	♥1
	♣1

	♦2
	1♠

	
	?


מה תהיה ההכרזה השנייה של הפותח?
1. ♣3    –   (מראה 4-5 קלפים בצבע)  - אין 3 קלפים ב-♥
2. NT2 –   יד מאוזנת + עוצר בסדרת ה-♦
3. ♥2    –   תמיכה של 3 קלפים בסדרת ה-♥
הערה:  

יוצא מן הכלל, כאשר הכרזת צבע רביעי לא מחייבת למשחק מלא היא,   כאשר כל 4 ההכרזות הן בגובה 1:  1C – 1D – 1H -1S  -  לאחר הכרזת 1S- צבע רביעי – ניתן עדיין להיעצר  

ב-NT2 – דבר זה נועד כדי לא להפסיד התאמה של 4 – 4 בספייד!

	♠ AQXX

	♥ XX

	♦ KQXXX

	♣ XX

	ס"ה = 1  1נקודות*


לדוגמא:

היד של המשיב  --------------
להלן מהלך הכרזה

	North
	South

	♦1
	♣1

	1♠*
	♥1


הפותח מכריז  בפעם השניה:
	2♠
	♠   =    4 קלפים ב-♠ 

	NT1
	  =    יד מאוזנת + עוצר ב-♠

	♦2
	  =   תמיכה של 3-4 קלפים ב-♦


	2♣
	   =  תמיכה של 5 קלפים ב-♣

	
	*


1♠*  =  צבע רביעי, במקרה זה מחייב עד 2NT!
* כל הכרזה מלבד NT2 מהמשיב – היא הכרזה טבעית ומחייבת!
· נשאלת השאלה איך הפותח עונה לשותף לאחר הכרזת צבע רביעי?
נחלק את אפשרויות התשובה לחמש קטגוריות, הכל לפי היד של הפותח, לאחר מכן נביא דוגמא לסוג כזה של הכרזה.

צבע רביעי הוכרז, מה תהיה תשובתו של הפותח?

	North
	South

	♥1
	♣1

	♦2
	1♠

	
	2♥


1)  תמיכה בצבע הראשון של המשיב,  לדוגמא:   
(גם עם 3 קלפים)
	North
	South

	♥1
	♣1

	♦2
	1♠

	
	♣3


2)  חזרה על הצבע של הפותח עם 6 קלפים, לדוגמא:    
	North
	South

	1♠
	♥1

	♦2
	♣2

	
	♣3


3) חזרה על הצבע השני עם 5 קלפים, לדוגמא:              
	North
	South

	♥1
	♣1

	♦2
	1♠

	
	2NT


4)  הכרזת NT   עם עוצר בצבע הרביעי, לדוגמא:           
5)  חזרה על הצבע הרביעי כשאין שום דבר אחר להציע, והפותח מעונין לדעת אם למשיב יש עוצר בצבע הזה, כדי שאפשר יהיה ללכת למשחק ללא שליט, לדוגמא:
	North
	South

	♥1
	♣1

	♦2
	1♠

	
	3♦*


_________

3♦*  -  לפותח אין שום דבר מכל האפשרויות הנ"ל (מ-4 האפשרויות הראשונות)  -  הפותח בודק אם למשיב 

             יש  עוצרים בצבע הרביעי ואפשר ללכת למשחק ללא שליט.

צבע רביעי מחייב
	
	♠ A97
	

	
	♥ 8
	

	
	♦ AQ974 
	

	
	♣ AQJ4
	

	♠ T86 

♥ A9753
♦ K85
♣ 76
	[image: image1.wmf]
	♠ 54
♥ KQ42
♦ J32
♣ 8532

	
	♠ KQJ32 
	

	
	♥ JT6
	

	
	♦ T6
	

	
	♣ KT9
	D: N 


·  תמיכה בצבע הראשון של המשיב (עם 3 קלפים בסדרת המשיב)
	West
	South
	East
	North

	P
	1♠
	P
	1♦

	P
	3♥*
	P
	3♣

	All Pass
	4♠
	P
	3♠


להלן מהלך ההכרזה:   
הסבר מהלך ההכרזה:  צפון פתח בהכרזת  1♦ , דרום ענה 1♠.  צפון מעונין להראות את הכח שלו, הוא מכריז 3♣ - Jump Shift,  דרום מכריז סדרה רביעית: 3♥ -  צפון יודע שהשותפות חייבת להיות במשחק מלא, הוא משתמש באפשרות הראשונה של התשובות: תמיכה בצבע הראשון של המשיב.  החוזה נקבע ל-4♠;  מזרח-מערב לא התערבו במהלך ההכרזה.
· להלן דוגמא של  4.S.F , כאשר מוצגות רק הידיים של המכריזים – תמיכה בצבע השני של המשיב (עם 3 קלפים בסדרת המשיב)
	♠ 6 

♥ KQJ86
♦ AKT93
♣ 32
	[image: image2.wmf]
	♠ 975
♥ A2
♦ Q76
♣ AQJT4


הסבר מהלך ההכרזה:  מזרח הכריז ♥ 1 – מערב הכריז ♣2 – מזרח הכריז ♦2 ומערב הכריז  ♠2 – הכרזה של צבע רביעי, הכרזה זו מחייבת למשחק מלא.  צפון-דרום לא התערבו, לאיזה חוזה יגיעו מזרח מערב?
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4.s.f

